

## Belföldi hírek

s z o m b a t  
-----

bb 1. előadások, filmvetítések a szovjet nép országépítő munkájáról - a szovjet kulturcentrum januári programja

i gy/pá um pr la

1977. január 8.

Leninigrád, riga, tallinn, 77 címmel nyitnak kiállítást hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában, a tárlatot - szanthonffer imre grafikusművész alkotásaiból - a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója tiszteletére rendezik. az elkövetkező hetekben a szovjet kulturcentrum látogatói előadások, színes dokumentumfilmek segítségével bepillanthatnak a hatalmas szovjetország életébe, az ott élő emberek mindennapjaiba.

folytatódik az szkp xxv. kongresszusának dokumentumai alapján rendezett előadássorozat: január 11-én a határozatok teljesítésének helyzetéről tartanak előadást. másnap a x. ötéves tervidőszak országépítő munkáján belül a szovjetunió mezőgazdaságának fejlesztéséről vetítenek filmet. az építészeti fizika jelentőségéről, szovjetunióbeli alkalmazásáról január 26-án tartanak filmvetítéssel egybekötött előadást.

a műszaki-tudományos filmek iránt érdeklődők „mesél a volga”, és „mindenki könyve”, címmel láthatnak 16-án kisfilmeket. „a bam, szibéria, tudomány”, címmel ismeretterjesztő filmet vetítenek január 18-án az évszázad építkezéséről, a bajkál-amur vasutvonal létrehozásán dolgozók eredményeiről. „moszkva, a szovjetunió fővárosa”, és „mesél az orosz erdő”, címmel láthatnak színes tájfilmeket a 23-án ide látogatók a színházteremben. a nagy októberi szocialista forradalom krónikáját megököritő szovjet könyvkiállítást január 25-én nyitják meg az olvasóteremben.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /előadások...folyt./um

a művészetek kedvelői „a szovjet képzőművészet 60 éve„ címmel arról láthatnak filmet január 13-án az előadóteremben: hogyan ábrázolják a szobrászatban és a politikai plakátokon a szovjet művészek az októberi forradalom eseményeit. ugyancsak a történelmi eseményhez kapcsolódik a január 20-i program: a kisteremben „a nagy október és a szovjet nép kulturájának fejlődése„ címmel tartanak előadást. a szovjet némafilm-művészet remekeiből január 25-én vetítik az „október„ című filmet. a zenekedvelőket január 27-re várják a színház és moziterembe, ahol a budafoki kamarakórus tolmácsolásában hangzanak el orosz, szovjet és magyar szerzők művei.

vasárnap délelőttiként a gyermekeket színes matinéműsorokkal várják. /mti/

-.-

bb 2. magyar művészek tárlata jugoszláviában

vid/um kz la

1977. január 8.

a magyar-jugoszláv kulturális egyezmény keretében az elmúlt hetekben magyarországi képzőművészek festményeiből és szobraiból rendeztek kiállítást a jugoszláviai zentán. a tárlaton almási gyula és kurucz d. istván festőművész, valamint szabó iván szobrászművész alkotásait mintegy négyezren tekintették meg a vajdasági városban.

hódmezővásárhely és zenta képzőművészeinek cserekiállításai, az alkotók kölcsönös vendéglátása a következő hónapokban tovább folytatódik. /mti/

-.-

bb 3. uttörővasutas és postás felvétel

i kf/fe um ie la

1977. január 8.

a máv széchenyi-hegyi uttörővasut üzemfőnöksége felvétel hirdet a január 27-én induló uttörővasutas és postás tanfolyamra, amelyre azok a budapesti és fővároskörnyéki iv-vi. osztályos általános iskolai tanulók jelentkezhetnek, akik a vasutas szolgálatra egészségügyi szempontból megfelelnek és az iskola uttörőcsapata is javasolja őket.

/folyt.köv./

- 2 -

o

bb 3. /uttörővasutas ...folyt./um

a felvétel ideje január 10-23. között naponta 9 órától 18 óráig az uttörővasut hűvösvölgyi üzemfőnökségén. a felvételi lapok az iskolák uttörő csapatvezetőjénél és az uttörővasuton szerezhethők be. /mti/

-.-

bb 4. százharminc éves forradalmi dokumentum szigetváron

vid/um kz l

1977. január 8.

a múlt századi forradalmi mozgalmak érdekes dokumentuma került a szigetvári várbaráti kör birtokába: a híres orosz forradalmár, mihail alekszandrovics bakunyin 1847-es párizsi beszédének szövege. a franciaországban élő lengyel emigránsok az 1830-as nemzeti felkelés évfordulója alkalmából emlékgyűlést tartottak és ezen hangzott el bakunyin szenvedélyes hangú vádbeszéde a cári zsarnokság ellen. a szónoklatot német nyelvre is lefordították és mannheim városában kinyomtatták. a füzetet, amely a párizsi beszéd teljes szövegét tartalmazza, egy vas megyei család adományozta a várbaráti körnek több, szigetvári vonatkozású irattal együtt. /mti/

-.-

bb 5. közoktatás és közművelődés - együtt - komplex intézményeké a jövő

i me/s um pr la

1977. január 8.

két párthatározat és az ezek szellemében fogant hat minisztériumi irányelv szabályozta az utóbbi négy évben a közoktatás és a közművelődés együttműködését, számos tanácsi intézkedés is ösztönözte a közös cselekvést. megszületett a közművelődési törvény s ma már elmondható, hogy az oktatási és közművelődési intézmények az előírásoknak megfelelően együttesen munkálkodnak az ifjuság szocialista nevelésén - állapította meg az országos közművelődési tanács legutóbbi ülésén. úgy vélték: nincs szükség újabb irányelvekre. a hatékonyabb együttműködés feltétele: az oktatási és a kulturális minisztérium, valamennyi szerv és intézmény következetesen valósítsa meg a határozatokban, irányelvekben foglaltakat.

/folyt.köv./

- 3 -

o

néhány jó példa: az iskolai történelem és rajz<sup>7</sup>órákat muzeumlátogatásokkal, helytörténeti kirándulásokkal kapcsolják össze. az iskolai pályázatokkal, ankétokkal, szakköri tevékenységgel felkeltik az érdeklődést az irodalom, a zene, a művészetek iránt. ugyanakkor a közművelődési és művészeti intézmények sajátos eszközeikkel segítik az iskolai oktatást, a tanulók művelődését. a könyvtárak, muzeumok például gyűjteményeik, rendhagyó irodalmi és történelem órák, játékos foglalkozások, vetélkedők révén gyarapítják a tanulók ismereteit. az olvasótáborokban irodalmi, művészeti foglalkozásokat tartanak.

a művelődési otthonok ifjúsági klubjai a fiatalok szórakoztatásának legfontosabb bázisai - 2500 klub; több mint 84 ezer ifjút vonz - egységes irányításuk azonban még megoldatlan, bár elkészültek az ifjúsági klubok működésének irányelvei, tavaly kidolgozták a klubok ösztönzésének és központi támogatásának rendszerét. a somogy megyei látrány és balatonszentgyörgy példáját követve 400 művelődési otthon nagyterme tornateremként is szolgál. hasznos ez a gyakorlat, országszerte alkalmazható. a művelődési otthonok többféle formát és módszert dolgoztak ki a hátrányos helyzetben lévő gyermekek tanulásának elősegítésére. a következőkben ezeket rendszeresíthetnék. megkönnyíthetnék az oktatást a megyei film- és szemléltető eszköztárak is. a filmgyártás és -forgalmazás a gyártás megfelelő orientálásával, a mozik és iskolák kapcsolatának erősítésével segítheti az oktatást. jelenleg - mint az ülésen kitűnt - kevés az iskolai oktatásban, nevelésben hasznosítható gyermek- és oktatófilm.

az iskola-színház mozgalom jól szolgálja az irodalom oktatást és színházművészeti nevelést. az elmúlt években példamutató volt a kecskeméti színház és a megyei művelődési központ közös akciója: a színházi előadások nyilvános próbáin résztvevő középiskolai szakmunkástanulókkal megbeszélték a produkciót. az értékelés szerint dicséretes a békéscsabai, a szolnoki és a veszprémi színház ilyen irányú kezdeményezése is. a magyar hanglemezgyártó vállalat az utóbbi időben nagyszámu oktatási lemezt jelentetett meg, és előkészít egy olcsó ifjúsági sorozatot, amely a zenetörténet egy-egy kiemelkedő korszakát tekinti át.

/folyt.köv./

könyvkiadásunk az eddigieknél is nagyobb szerepet vállal a fiatalok világnézeti, erkölcsi, hazafias és internacionalista nevelésében. a fiatalok könyvtára, az iránytű, a magyar história, a gyorsuló idő és más új sorozatokkal különösen jó szolgálatot tesz. az ifjuság művelődésigényeinek kielégítéséhez, a pályaválasztáshoz járulnak hozzá a tudomány-baráti körök, amelyekben több mint 30 ezer fiatal ismerkedik a matematika, a fizika, a kémia alapjaival. sajnálatos, hogy ezek széles körű elterjedését az anyagi feltételek hiánya gátolja.

a közoktatási és közművelődési intézmények együttműködésének szervezésével kapcsolatban elmondták: egyre gyakoribbak az integrációs törekvések. egyes megyékben a meglévő oktatási és művelődési intézmények szervezeti összevonásával igyekeznek tökéletesíteni az együttműködést. máshol komplex intézmények: iskola - művelődési otthon - könyvtár - sportlétesítmények építését szorgalmazzák. besenyőtelek, kecel, mezőhegyes, földes, pécs és más helységeken vállalkoztak a komplex intézmény építésére. törekvésüket az országos közművelődési tanács a közművelődési alapról támogatja. rövidesen megjelenik a kistelepülések kulturális ellátásának javítására és a komplex művelődési intézmények létesítésére vonatkozó - korábban elfogadott - irányelv, amely válaszol a vitás kérdésekre. meghatározza a komplex intézmények létesítésére alkalmas települések körét, az intézmények funkcióit. néhol, már az elmúlt években megkezdtek az együttműködés szervezeti kereteinek kialakítását. szükséges - hangsúlyozták -, hogy mielőbb összegezzék e kísérletek eredményeit és alkalmazzák a bevált formákat, módszereket. /mti/

--

bb 6. kihelyezett gimnáziumi osztály termelészövetkezetekben

vid/um kz la

1977. január 8.

az utóbbi években szabolcs-szatmár megyében fokozódott az érdeklődés a felnőttoktatás iránt, s az ipari munkások mellett a mezőgazdasági dolgozók közül is egyre többen ülnek be az iskola padjaiba, hogy pótolják a mulasztást, vagy a már meglévő végzettséghez újabbakat szerezzenek. a középiskoláktól távolabbi településeken lakóknak azonban gondot okoz a bejárás, s így lényegesen kevesebben vállalják a tanulást, mintha erre helyben vagy a közelben lenne lehetőség.

/folyt.köv./

bb 6. /kihelyezett ...folyt./um

• hátrány kiküszöbölésére a tarpa-gulács-tivadari termelőszövetkezet vezetősége az 1975/76-os oktatási évben a vásárosnaményi gimnázium közreműködésével kihelyezett gimnáziumi osztályt indított a szövetkezetben. az ezzel járó költségeket teljes egészében a közös gazdaság fedezi kulturális alapjából, emellett a foglalkozásokon való időtartamra átlagkeresetnek megfelelő bért fizetnek. a kezdeményezés a szövetkezet vezetőségét igazolta, mert az első évfolyamra 53-an iratkoztak be, s közülük negyvenen sikeresen vizsgáztak. Ők most a második évfolyamon tanulnak. a tarpai példa már a második évben követőkre talált a megyében. a múlt év őszén a tiszaszalkai, a fényeslitkei és a dombrádi termelőszövetkezetben indítottak kihelyezett gimnáziumi osztályt. a három termelőszövetkezetben 140 felnőtt kezdte meg a tanulást a gimnázium első évfolyamán. tiszaszalkán a vásárosnaményi gimnázium, fényeslitkén és dombrádon a kisvárdai dolgozók gimnáziumának tanárai működnek közre. a tanárok ki- és hazaszállításáról a szövetkezetek gondoskodnak, a foglalkozásokat az általános iskolákban, illetve művelődési házakban tartják. /mti/

-. -

bb 7. etetik a hetényi dámszarvasokat

vid/um kz la

1977. január 8.

a januári hidegben a nemes vadállományáról híres gemenci állami erdő- és vadgazdaság területén több mint 250 helyen „teritenekek”, a dámszarvasoknak, az őzeknek. a kiskunsági homoki erdőségekben pedig, ahol az apróvad van tulsúlyban, szóróhelyeket jelöltek ki a fácánok, a foglyok etetésére. a hetényegyházi erdő dómállománya az erdészház közelében jut a téli takarmányhoz, s így számba vehetik a „lapátosokat”, a homokbuckás régi erdőségben, ahol a múlt század végén tűnt fel először a dámszarvas, csak a téli hónapokban kerülnek emberközelbe az állatok. /mti/

-. -

- 6 -

bb 8. sorozat a tervteljesítés feltételeiről, riport a munkáslakás építkezésről - év eleji műsorok a rádió politikai adások főszerkesztőségének gondozásában

i nn/s um pr la

1977. január 8.

népgazdaságunk helyzetéről, a mezőgazdaság, az ipar számos fontos kérdéséről készül műsor az év elején a magyar rádióban, a politikai adások főszerkesztőségének gondozásában. riportsorozat indul például a tervteljesítés feltételeiről vizsgálva, hogy milyen háttére van a mezőgazdasági termelés 7-8 százalékos növekedésének. a külpiaci körkép című sorozat a külkereskedelmi vállalatok néhány szakemberét, illetve a külkereskedelmi minisztérium illetékes vezetőit szólaltatja meg arról: milyen feladat hárul rájuk mezőgazdaságunk és élelmiszeriparunk exportjának növelésében, illetve mi a teendője ebben a szövetkezeteknek? arra is választ kérnek a riporterek: miben segíthet a tárca, hogy több legyen az alapanyag, hogyan kívánják megjavítani a forgalmazást, lesz-e elég gép, műtrágya, növényvédőszer, takarmánytáp, vetőmag.

a falusi mindennapokkal foglalkozó műsorok között szerepel perjés klára „fészekrakók”, című műsora, amelyben építetők, tervezők és tanácsok illetékes munkatársai nyilatkoznak arról, milyenek az új falusi házak, mennyire esztétikusak, célszerűek és azok is hallatják szavukat, akik az új otthonba költöznek. egy hajdani megyeszékhelyet, nagykállót mutatja be egy másik műsor a mintegy 12 ezer lakosu nagyközség életének nyomkövetésével. az „olajos-sor gellénházán”, című adásban egy utcányi új család hétköznapi elevekednek meg; olyan családok sorsa, akiket a közös munkán és szomszédságon túl összetartanak a közös célok és baráti szálak.

a kőszegi példa című riport arra keres feleletet, hogy miért nem küzd munkaerőgondokkal a triumph vállalat, holott itt a munkafegyelem szigorubb és a fizetések sem magasabbak mint másutt. a műsorból kiderül a „rejtély”, az emberek szivesebben dolgoznak jól szervezett munkahelyen. az idén 30 éves a tervgazdálkodás. ebből az alkalomból hosszabb gazdaságtörténeti sorozat indul, amelyben nemcsak a mai szakemberek mondják el véleményüket, gondolataikat, hanem az események egykori szereplői és „szemlélői”, is. a nyitóadásban az első hároméves terv születésének körülményeiről hallhatnak az érdeklődők.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 8. /sorozat ...folyt./um

a jelenidőben című sorozatban a munkáslakás-építkezés egy 1972-ben meghirdetett közös akciójáról esik szó: az uvaterv és a nadelkis közös programjáról. az elképzelés szerint a lakások angol technológiával épülnek. pontosabban: csak épülnének, mert egyelőre sehol semmi. miért a késés és mi várható ezután? - teszi fel a kérdést a riporter, vajda zsuzsa.

aktuális kérdésről, a népi ellenőrök munkájáról szól a munkánk szolgálat című adás, míg egy másik dokumentum-műsor a 35 év előtti moszkvai kossuth-rádióról folytatott beszélgetésekből tallóz sok érdekességet felvonultatva. /mti/

--

bb 9. tovább épül a városközpont, lakótelep, gyermekintézmények szolnokon

vid/um kz la

1977. január 8.

az alföld egyik nagyforgalmu, népességszámban is gyarapodó megyeszékhelyén szolnokon, az idei városfejlesztési tervben is központi helyet foglal el a lakásépítés. együttesen mintegy 900 társasház-lakás és körülbelül 200 családi ház épül. folytatják az új városrész, a széchenyi lakótelep kialakítását. a lakások építésével párhuzamosan a járulékos beruházásokat is erőteljesen szorgalmazzák. a józsef attila uti új lakótelepen a már épülő 22 tantermes iskola mellett nyolcvan személyes bölcsődét és kétszáz gyermeket befogadó óvodát alakítanak ki társadalmi összefogással; negyven hellyel bővül a kolozsvári és a mátyás király uti bölcsőde és száz személyes óvodát kap a szandaszőlősi peremkerület. a széchenyi lakótelepen is megkezdődik az első bölcsőde, óvoda és iskola építése. az új városrész szomszédságában 320 lakót befogadó gyermekváros, a liget utcában pedig tizen-négy tantermes gyógypedagógiai tanintézet kivitelezését kezdik meg.

/folyt.köv./

- 8 -

o

bb 9. /tovább épül...folyt./um

szolnok központi szerepe, vonzáskörzete az utóbbi években tovább nőtt, ezért a kereskedelmi hálózat fejlesztése is kiemelt feladat. a jubileumi téren új abc-áruház, étterem, szolgáltató egységek nyílnak. áruház épül a versegly és a bajcsy-zsilinszky uton. a városközpontban ezer adagos önkiszolgáló éttermet adnak át. ideiglenes áruházat kap a most épülő széchenyi lakótelep. a szépülő megyeszékhely központjának építése is tovább folytatódik. a tervezett ütemben épül a megyei művelődési központ, kezdetét veszi az olajipari székház és egy nagy szövetkezeti iparcikk áruház kivitelezése.

a városi tanács a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan, saját pénzeszközein kívül a vállalatok támogatására is épít, társadalmi összefogással, koordinációs alapon épül a gyermekintézmények javarésze, a mentőállomás, a szövetkezeti áruház és több más létesítmény. a lakosság jelentős társadalmi munkával járul hozzá a tervek megvalósításához. /mti/

o

--  
- 9 -

bb 10. 40 ember helyett dolgozik

vid kz bh la

1977. január 8.

a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság lentiben levő fűrészüzemének rekonstrukciója során gépesíti a fafeldolgozás mellékmuveleteit is. ezek közé tartozik többek között egy nagyteljesítményű fenyőörök kéregző gép termelésbe állítása is. ezt a munkát eddig kézierővel végezték. a kéregzőgép a számítások szerint 40 ember helyett dolgozik./mti/

--

bb 11. télen is dolgoznak az építők borsodban

vid kz bh la

1977. január 8.

a januári „fagyos”, időjárás ellenére sem szünetel a lakásépítkezés borsodban. a megyei állami építőipari vállalat miskolci házgyárában „teljes üzem”, -ben dolgoznak, s naponta tizenegy lakáshoz szükséges panelt állítanak elő és szállítanak a munkahelyre az építkezést úgy szervezték meg, hogy az egyes elemek vastartóinak összehegesztését a nappali órákban végzik, amikor a hőmérséklet nem csökken mínusz öt fok alá. a vállalat szerelőbrigádjai befejezték miskolcon az avasi új negyed két, egyenként tízemeletes lakóházának összeszerelését. e két épületben összesen háromszázharminc lakást alakítanak ki. ugyancsak dolgoznak a szerelőbrigádok az ózdi, a leninvárosi és a kazincbarcikai lakásépítkezéseken./mti/ *Llyekre*

--

bb 12. „fehérvényes”, munka a mosás pécsen

vid kz bh la

1977. január 8.

nyolc és fél millió forint értékű folyamatos csőmosó gépet vásárolt a pécsi patyolat vállalat. ez az első ilyen berendezés ebben a szolgáltató ágazatban Magyarországon. a nyugatnémet gyártmányú automata mellett „fehérvényes”, munka a mosás. műszakonként három tonna ruhát képes tisztítani emberi segítség nélkül, míg a hagyományos típusok teljesítménye nem haladja meg a száz kilogrammot. egyik felén elhelyezik a szennyest, a másik végén tisztán jön ki az előszáritott ruha, lehet vasalni. a hajtogatást is gép végzi, minimális emberi közreműködéssel. az új, nagyüzemi mosógép gazdaságos is. míg a hagyományos gépekkel például egy kg ruha mosásához 44-45 liter víz szükséges, ennél a negyede is elég./folyt. köv./

- 10 -

7.50 bh

*9.10 M*

bb 12. /„fehérvényes”, ... folyt./ bh

a gőz, víz, levegő, energia és csatornarendszer bekapcsolása, valamint a mosógép helyszíni szerelésének elvégzése után, márciusban tervezik a próbát, májustól pedig már a folyamatos üzemelést. baranya megye valamennyi közületi intézményének, szállodájának mosásigényét ki tudják elégíteni, sőt a nyári szezonban a balaton déli partján lévő patyolat üzemeknek is besegítenek.

a nagyteljesítményű csőmosó működését figyelemmel kíséri a könnyűipari szolgáltatásfejlesztési kutató intézet. az itt szerzett tapasztalatok alapján döntenek további gépek beszerzéséről az ország más patyolat vállalatai részére./mti/

--

bb 13. magyarországon az első: „lépegető”, fejtésbiztosító berendezés a mecsekben

vid kz bh la

1977. január 8.

a mecseki szénmedencében 1977. a nagygépesítés kísérleti éve. több új berendezés, technológia bevezetésére kerül sor annak érdekében, hogy biztonságosabb, könnyebb, termelékenyebb legyen a munka hazánk nehéz természeti és geológiai viszonyokkal küzdő feketeszénbányáiban is.

a program végrehajtásához megérkezett egy új típusú lengyel hidraulikus biztosító berendezés, amelynek ez az első példánya magyarországon. nagy előnye, hogy kiválóan alkalmas meredek dőlésű széntelepek fedőrétegének biztosítására, amihez eddig rengeteg fát, fémtápot használtak és nehéz fizikai munkával építették be. a „lépegető”, szerkezetet száz, egyenként egy tonna súlyú elemből állítják össze a pécs-bányüzemhez tartozó istván-aknán. a 24 millió forint értékű berendezés alkalmazhatóságát nyolc fős műszaki brigád tanulmányozta a lengyel bányában. a tapasztalat szerint, míg a hagyományos jövesztéssel és biztosítással egy vājár teljesítménye műszakonként 6-6,2 tonna, a lengyel berendezéssel már a kísérleti időszakban is 9-10 tonna érhető el, könnyebb fizikai munkával. kezeléséhez mindössze hét ember szükséges. a jelenleg ismert legkorszerűbb ilyen berendezések közé tartozik a világon.

a berendezés kisebb egységével most a külszínen ismerkednek az üzemeltető, karbantartó dolgozók. februárban szerelik majd össze a bányában, lengyel szakemberek közreműködésével. úgy tervezik, még ebben a negyedévben megkezdik az új gép üzemszerű kipróbálását istván-aknán./mti/

--  
- 11 -

8.03 bh

*9.10 M*

bb 14. növeli tőkés exportját a styl ruházati vállalat

vid kz bh la

1977. január 8.

az idén tovább növeli tőkés piacról származó bevételét a styl ruházati vállalat. a szombathelyi, vasvári és körmendi telephelyen működő középüzem az előzetes számítások szerint egymillió dollárral fokozza ilyen eredetű bevételét az év végéig. a termékeit 80 százalékban exportáló üzem régi - szovjet, holland, norvég, angol és francia megrendelői mellett újabban kuvaitba és irakba is szállít. mindkét közel-keleti ország magyar anyagból varrott férfi öltönyöket rendelt.

a vállalatnál, a termelés hatékonyságának javítása érdekében korszerűsítették a munkaszervezést, fokozták a gépesítést. számottevően csökkent a szalagokon a kézzel végzett műveletek időtartama. az idén újabb korszerű vasaló, ragasztó-, fiksáló, félautomata gépeket vásárolnak. a szombathelyi központi telepen szabászati csarnok épült. a 90 százalékban nőket foglalkoztató üzem új orvosi rendelőt, éttermet is kapott./mti/

L új

--

bb 15. éjszakai forgalomkorlátozások

tm bh pr

1977. január 8.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy január 10-től 11-re virradó éjjel 1.30 órától 4 óráig az erzsébet királyné uton felsővezeték-javítási munkálatok miatt az éjszakai 69-es jelzésű villamosok helyett a mexikói uttól a máv-telepig; január 10-ről 11-re, 11-ről 12-re, 13-ról 14-re virradó éjjel 2.35 órától 3.35 óráig a mező imre ut, illetve a kőbányai uton végzendő felsővezetékjavítási munkálatok miatt az éjszakai 28-as jelzésű villamosok helyett a salgótarjáni uttól az éles-sarokig; január 11-ről, 12-re virradó éjjel 1 órától 3.30 óráig a budafoki gépház javítási munkálatai miatt a 43-as jelzésű és az éjszakai 43-as jelzésű villamosok helyett a mórnicz zsigmond körtér és a varga jenő tér között; január 12-ről 13-ra, 13-ról 14-re virradó éjjel 0.45 órától 4 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt a 12-es jelzésű villamosok helyett a marx tér és a fáy utca között; január 12-ről 13-ra, 13-ról 14-re virradó éjjel 0.45 órától 4.20 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt a 75-ös jelzésű trolibusz vonalán közlekedő szolgálati kocsik helyett a pálmaház és a váci ut végállomás között; január 11-ről 12-re, 13-ról 14-re virradó éjjel 22 órától 4.30 óráig vágánycsere miatt az 59-es jelzésű villamos vonalán a menetrend szerinti és a szolgálati kocsik helyett a moszkva tér és a farkasréti temető között villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásokért az utazóközönség szives türelmét s megértését kéri./mti/

--  
- 12 -

9.15 bh

9.45

bb 16. sikosak az utak, zavartalan a városi forgalom

i sz/tm/ny pr

1977 január 8.

péntekre virradó éjszaka az ország legtöbb vidékén havazott, vagy ónososodott. pest, hajdu, komárom, győr-sopron és borsod megyében még a reggeli órákban is esett a hó, a hőmérséklet ezeken a helyeken 0, mínusz 2 fok volt.

a lehullott csapadékmennyiség a legtöbb helyen nem érte el az 5 mm-t sem, ezért különösebb akadályok nem voltak a közutakon, a vasutvonalakon. az utinform ügyeleti tájékoztatás arra figyelmeztet, hogy a hó miatt nemcsak a mellékutvonalak, de a főutak is meglehetősen sikosak, csuszósak. ezért elsősorban veszprém megyében a 8-as számú uton közlekedőknek kell különösen óvatosan vezetni. sikosságot jelentettek vas, zala, győr-sopron, baranya és pest megyéből is. országszerte csaknem 300 munkagép vesz részt a sikosság elleni védekezésben, ebből a legtöbb, 33 gép veszprém megyében dolgozik.

az éjszakai csapadék, a csuszós utviszonyok lelassították reggel és délelőtt a fővárosi közlekedést, de forgalmi akadályról sehol sem érkezett jelentés. a repülőtér is zavartalanul fogadhatta, illetve indíthatta a járatokat./mti/

--

bb 17. jubileumi munkásör egységgyűlések somogyban

vid/ny pr

1977 január 8

a munkásörség megalakulásának 20. évfordulója alkalmából szombaton somogyban megkezdődtek az ünnepi, jubileumi egységgyűlések. kaposvárott a villamossági gyár nagytermében a latinca sándor nevét viselő egység munkáját értékelték, majd kitüntetések adtak át a 10-15-20 éve szolgálatot teljesítőknél. elbucstatták a tartalékállományban menőket, s esküt tettek a fiatalok, akik elődeik helyére léptek./mti/

--

bb 18. halálos baleset

tm/ny pr

1977 január 8

budapestben, a xviii.kerületi vöröshadsereg utja és a tinódi utca kereszteződésében egy 50-es jelzésű villamos halálra gázolta urszuly jánosné 57 éves csapos, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított./mti/

10.10/ny

--  
-13-

10.50

bb 19. bálint józsef

tm/ny pr

1977 január 8

államtitkárnak, a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével szombaton küldöttség utazott new yorkba az ensz népesedési bizottságának 19. ülészakára./mti/

--

bb 20. újabb zöldségtermesztő szakcsoport alakult vas megyében

vid/ny pr

1977 január 8

vas megyében - csepregen - újabb zöldségtermesztő szakcsoportot szervezett az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. a csoportnak egyelőre 16 tagja van, de számítanak arra, hogy számuk napról-napra nő, mert a csoportot működtető szövetkezet a termelési kedv növelése érdekében átvállalja a termesztéshez szükséges fóliasátrak költségeinek egy részét és a beszerzésről is gondoskodik. a szerződés szerint a szakcsoport tagjai a háztáji földjeiken termelik a zöldségfélét, a palántákat, vetőmagot a szövetkezet szerzi be, s a megtermelt terméket minden mennyiségben átveszi.

a megyében az áfész-ek keretében már huszöt zöldség és gyümölcsstermesztő szakcsoport működik. a felmérések szerint a megye területén több mint ötvenezer kis-és háztáji gazdaság van. jelentős tartaléka ez mind a termelésnek, mind a helyi ellátásnak. a mezőv a kisgazdaságokra alapozva hosszabb távu tervet dolgozott ki, s ennek megvalósításaként az idén már több mint huszezer négyzetméteren termelnek fólia alatt zöldségfélét a szakcsoportok és az áfész-ek./mti/

--

bb 21. a iii. országos népi szőlőtánc-fesztivál megnyitója békésen

vid/ny pr

1977 január 8

szombaton délelőtt békésen, a városi művelődési központban ünnepélyesen megnyitották a iii. országos népi szőlőtánc-fesztivált. az országos találkozón 18 amatőr szőlőtáncos mutatja be műsorát. a fesztivál eredményhirdetésére vasárnap délelőtt békéscsabán, a kulich gyula ifjusági és uttörőházban kerül sor, majd délután megrendezik a gálaműsort./mti/

--

10.30/ny

-14-

*11.10*

bb 22. halálos balesetek

fe bh pr

1977. január 8.

gödöllő belterületén egy kijelölt gyalogátkelőhelyen szabó géza 23 éves gépkocsivezető, szigetszentmiklósi lakos tehergépkocsival elütötte török andrás 80 éves nyugdíjas, gödöllői lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabó nem adta meg az elsőbbséget a gyalogosnak. a rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja.

heves megyében adács és karácsond vasutállomások között bodonyi tiber 45 éves gépvezető, hatvani lakos egy vágányépítő motorvonattal meglökte az álló szerszámos kocsit és a guruló kocsi a pályán dolgozók közül négy munkást elütött. közülük sebestyén istván 41 éves detki, és gacsal sándor 38 éves poroszlói hegesztő a helyszínen meghalt. köles györgy 46 éves hegesztő, kompolti és perge jános 49 éves hegesztő, hevesvezekényi lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte.

veszprémben a tűzép-telepen kuglits jános 38 éves gépkocsivezető, márkói lakos tehergépkocsival tolatás közben elütötte vajda béla 62 éves árukiadó, veszprémi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

--

bb 23. exportszállítmány győrből franciaországba

vid/ny pr

1977 január 8.

a győri richards finomposztógyárból elindult az új esztendő első exportszállítmánya franciaországba. az idén 400 ezer méter fésűs szövetet szállít a győri gyár a francia partnernek. a richards finomposztógyár idei exportterve meghaladja a tavalyit. legnagyobb tőkés piaca -franciaország mellett - a szövet hazája, anglia, ahová szintén fésűs szövetet szállít. az idén új piacként lép be finnország: tavaly egészen kis mennyiségben exportáltak káriott kassiszövetet finnországnak, s a jóminőség alapján az idei évre 200 ezer métert rendelt meg ebből a keleméből a finn partner.

a gyárnak jelentős exportkötelezettségei vannak a szocialista országokba is. elsősorban a szovjetunióba és kubába szállítanak az idén fésűs, illetve kártolt szövetet./mti/

11.15/ny

-15-

*11.50*

bb 26. Lázár György,

fe/ny pr

1977 január 8

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Michael Manleyt, Jamaica miniszterelnökét, az új kormány megalakulása alkalmából./mti/

--

bb 24. Szabó László szobrászművész kiállítása Szolnokon

vid/ny pr

1977 január 8

Szabó László szobrászművésznek, a szolnoki művésztelep lakójának nyílt kiállítása - Szombaton a megyeszékhely városi tanácsának dísztermében. A művész - Pátzay Pál, Beck András és Mikes Sándor tanítványa - számos hazai és külföldi sikeres tárlat után mutatkozik be a Tisza-parti város művészeti pártoló közönségének./mti/

--

bb 25. szolnoki betontermékek az orenburgi gázvezetékhez és a paksi atomerőműhöz

vid/ny pr

1977 január 8

A beton és vasbetonipari művek két szolnok megyei gyára, a Kunszentmártoni és a szolnoki is részt vesz több kiemelt nagy beruházás építésében. A létesítményekhez szükséges speciális, egyedi betonelemek sablonjait Kunszentmártonban készítik, szolnokon pedig a késztermékeket gyártják. Az orenburgi gázvezetékhez például betoncsöveket és vázszerkezeteket, a Vinyica és Albertirsa között épülő 750 kilovolts távvezetékhez pedig 2100 darab alapozási elemet szállítottak. Szolnokon készülnek a paksi erőmű kísérleti gerendái is.

A szolnok megyei üzemek termékét reprezentálja a Budapesti Hilton szálló. A budai várban elkészült - a több száz éves és a legmodernebb építészeti elemeket harmonikusan egyesítő építmény - különleges kiképzésű homlokzati elemeit az épület északi szárnyához a szolnokiak szállították. Ugyancsak megrendelést kaptak a nyolcszáz ágyás délpesti kórház több mint 80 féle különleges méretű és megoldású betonelemeinek az elkészítésére is. A tervezők korszerű módon és gazdaságosan készítik elő a gyártást, a több mint 80 féle terméket 26-28 darab, úgynevezett összevont sablonnal gyártják le. Az idén az úgynevezett span deck feszített födémek gyártását is megkezdik, ezek vakolást nem igényelnek./mti/

11.35/ny

-16-

12<sup>00</sup>

bb 27. századik napja tart a gyártási kampány a petőházi cukorgyárban

vid bh pr

1977. január 8.

Szombaton a századik 24 órás műszakot fejezték be sikeresen a petőházi cukorgyárban. A gyár a száz nap alatt folyamatosan, üzemzavar nélkül dolgozott. Az eredmény: 32 ezer vagon répából 3400 vagon cukor. A száz nap alatt a napi átlagos 300 vagonos gyártási kapacitást - ugyancsak átlagosan - 20 vagonnal teljesítették túl. Jónéhány olyan sikeres gyártási nap is volt amikor 330-340 vagon répát sikerült feldolgozni. A gyártási kampánynak hétfőn az utolsó hete kezdődik meg./mti/

--

bb 28. <sup>de</sup> tul vannak a fél millióodik kéve nád levágán a fertő tavi nádaratók

vid bh pr

1977. január 8.

Szombaton sem tartottak pihenőt a fertő tavi nádaratók: ezen a napon 20 ezer kéve nádat vágtak le a gépek. A fertő nádgazdászok dolgozói tul vannak már a fél millióodik kéve nád learatásán. Annak ellenére, hogy a jégviszonyok továbbra sem kedvezőek.

A fertő tón a nád között mindössze 10 centiméter vastag jég-réteg van, s a gépek gyakran beszakadnak. Jelenleg 3 nagyteljesítményű, önjáró aratógép vágja a nádat. Az idei szezonban összesen 2,8 millió kéve nád learatását tervezik, 600 ezer kévével többet, mint az elmúlt szezonban. Az aratásra kedvezőtlen jég, s időjárási viszonyok miatt nem tartanak szabadszombatot az aratók, és szükség esetén vasárnapi műszakokat is szerveznek./mti/

--

bb 29. korszerű juhtelep Létavértesen

vid bh pr

1977. január 8.

Ezerfőrhelyes juhhodály készült el a Létavértesi aranykalász termelőszövetkezetben, ezt - 15 millió forintos beruházási programjuk részeként - további négy hasonló követi. A szövetkezet szakemberei tervezték és építették. Nincs benne egyetlen oszlop sem, így traktorok is bejárhatnak a takarmányozáshoz. A juhtenyésztés fejlesztésének alapja a néhány esztendővel ezelőtt megkezdett intenzív gyepgazdálkodás: feltöréssel, felülvetéssel, műtrágyázással 65-80 mázsa szénát ad a korábban csak „jószág-állásnak”, használt terület./mti/

--

- 17 -

11.50 bh

12<sup>05</sup>

bb 30. beköltöztek a munkáslakásokba

vid/ny pr

1977 január 8

a hét végén megkezdtek a beköltözést a családok a debrecenben felépült új munkáslakásokba. négy vállalat - a hajdu megyei állami építőipar, a titász, a magyar gördülőcsapágy művek és a téglási hajdusági iparművek - összefogásával 225 lakás épül fel ebben a tervidőszakban. ezek közül 75-öt már most birtokukba vehettek a négy vállalat fizikai dolgozóit./mti/

--

bb 31. ,, répaprémiu,, szerencsen

vid/ny pr

1977 január 8

az utóbbi napok hideg, havas időjárása szokatlanul kemény erőfeszítéseket követelt a szerencsi cukorgyár dolgozóitól. a nem egyszer 15-18 fokos hidegben a répa valóságos tömbökbe fagyott össze a vasuti kocsikban, s a répa mosására szolgáló uszatók csatornarendszere is minduntalan befagyott. a nehézségek ellenére szombatig - harminnégyezer vagon répából - háromezernégyszáz vagon cukor készült a gyárban.

a szerencsi cukorgyár borsod, hajdu-és szabolcs megye termelőivel olyan megállapodást kötött, hogy külön prémiumot fizet a 14.5 százalék fölötti cukrot tartalmazó répáért. a beérkezett szállítmányok minősítése alapján eddig borsodban és szabolcsban huszonegy gazdaságnak - a vásárlási áron felül - több mint negyemillió forint külön prémiumot fizettek ki./mti/

--

bb 33. felhasználható: 14 órakor!

moszkvai gyermekbalett vendégszereplése szolnokon

vid bh pr

1977. január 8.

a hazánkban vendégszereplő moszkvai állami zenésszínház gyermekbalett csoportja szombaton szolnokon lépett fel. a világhírű szovjet balettművészet kis reprezentánsai a ságvári endre megyei művelődési ház színháztermében négyszáz uttörőnek mutatták be nagy-sikerű műsorukat./mti/

--  
- 18 -

12.26 bh

12.26

bb 32. felhasználható 22 órától!

-----  
az országos anyag-és ársvivatal közleménye

a zöldség-és gyümölcskonzervek, mélyhűtött termékek és a kávé fogyasztói árának emeléséről

ny pr

1977 január 8.

a lakosság friss és tartósított termékekkel való jobb ellátása és a termelői érdekeltség biztosítása céljából, valamint a termelői költségek növekedése miatt az elmúlt években jelentősen emelni kellett a burgonya-, a zöldség-és a gyümölcsfélék felvásárlási árát. növekedtek az ipari feldolgozás költségei is. mindez szükségessé teszi a tartósító ipari termékek fogyasztói árának emelését.

a gyümölcskonzervek és -készítmények ára átlagosan 23 százalékkal, ezen belül a gyümölcsizék és dzsemek átlagosan 35, illetve 32 százalékkal, a befőttek, a szörpök és a natur gyümölcslevek ára átlagosan 20 százalékkal emelkedik.

a zöldségkonzervek és -készítmények ára átlagosan 17 százalékkal lesz magasabb. a fontosabb termékek közül a zöldborsó / csemege/, ára 10.60 ft-ról 12.50 ft-ra / 16 százalékkal/, a zöldbab /vágott/ ára 9.80 ft-ról 12.50 ft-ra / 28 százalékkal, / a süritett paradicsom ára 13.10 ft-ról 16.80 ft-ra / 28 százalékkal emelkedik.

nem változik a zöldséget, illetve gyümölcsöt tartalmazó bébiételek fogyasztói ára.

a mélyhűtött / mirelit/ termékek ára átlagosan 26 százalékkal, ezen belül a gyümölcskészítményeké 33, a főzelékkészítményeké 20 százalékkal, a burgonya, zöldség, gyümölcs tartalmú tésztás ételek 16 százalékkal, a hus nélküli köretké 35 százalékkal emelkedik.

a vendéglátóiparban a tartósító ipari termékekkel készített ételek ára adagonként 0.20 - 1.30 ft-tal emelkedik.

a kávé világpiaci árának több mint kétszeresére növekedése szükségessé teszi fogyasztói árának átlagosan 30 százalékos emelését. a különféle pörkölt kávéfélék ára 26-34 százalékkal, a kávészűrőanyagok / nescafé/ ára átlagosan 15 százalékkal emelkedik. a dupla espressokávé maximált fogyasztói ára a felemelt kávéárakkal arányosan kerül megállapításra.

az áremelésekre 1977. január 10-ével kerül sor./mti/

12.30/ny

--  
-19-

12.30

bb 34. időjárásjelentés

bh pr

1977. január 8.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

igen változékony idő

európának az izland-frankfurt-budapest-kiev-moszkva vonal-tól északra eső részén széles, változékony, többnyire erősen felhős, csapadékos idő van. ettől délre viszont továbbra is csendes, párás az időjárás. az erős észak-nyugati áramlással az elmúlt éjszaka hideg levegő árasztotta el a kárpát-medencét. a következő 36 órában 10-12 óránként váltogatják egymást a hideg és az enyhébb léghullámok. ezért igen változékony idő várható.

pénteken Magyarország nagy részén egész nap borult, erősen párás idő volt. főleg keleten helyenként egyáltalán nem oszlott fel a sűrű köd. késő délutánig számottevő mennyiségű csapadék sehol sem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 és plusz 2 fok között volt. az esti óráktól egyre több helyről jelentettek hózápor, gyenge havazást. szombat reggel 7 óráig 0 és 2 mm közötti mennyiségű csapadék hullott. az ország észak-nyugati részén már éjfél tájban megélnékkült a nyugati, észak-nyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és mínusz 6 fok között volt. szombaton délelőtt derült és borult területek valamint időszakok váltogatják egymást. ismételten hózáporok alakultak ki. országsszerte megélnékkült az északnyugati szél. sok helyről jelentettek erős szélleökést is. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2 és plusz 2 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,0 fok volt. ez 0,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma délben budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton és vasárnap a késődélutáni, esti órákban nyugat felől erősen megnövekvő felhőzet, átmeneti havazással. közben kevés felhő, legfeljebb egy-egy átfutó hózáporral. az élénk, időnként erős észak-nyugati szél az éjszaka mérséklődik, majd vasárnap délnyugat felől fokozatosan ismét megélnékkül. kisebb hófúvások. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 3, mínusz 8 fok között, néhány szélvédett helyen mínusz 13 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 1, mínusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 172 cm. /mti/

--

- 20 -

12.38 bh

12.50

bb 35. tovább ,, , hizik,, a jég a borsodi folyókon

vid/ny pr

1977 január 8.

a kemény hideg szombatra tovább ,, hizlalta,, a jégtakarót a borsodi folyókon. a tiszán tokaj-és zemplénagárd között már arasznyi vastagságúra, 18-20 centiméterre erősödött a jégpáncél. a folyó alsó, tiszalókiig terjedő szakaszán a parti jég mellett megkezdődött a zajlás.

összefüggő jégtakaró borítja a hernádot gibárt és a sajó torkolat között részen, ahol a jégmező vastagsága eléri a 10-15 centimétert. a kisebb bükkői és zempléni vízfolyások, patakok szintén befagytak. több centiméteres jégtakaró borítja a lillafüredi hámosi tavat, csak úgy, mint észak-magyarország két legnagyobb víztárolóját, a rakacai, valamint a lázbérci tavakat is. a rakacai tavon megkezdtek a jégtakaró lékelését, hogy a halakat levegőhöz juttassák./mti/

--

bb 36. sajtótájékoztató a vasasszakszervezet centenáriumi programjáról

t sz/pá/ny pr

1977 január 8

a vas-, fém és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének ez évi centenáriumi eseményeiről, a szakszervezet évi feladatairól, célkitűzéseiről tájékoztatták az újságírókat szombaton koltai endre és sugár györgy, a vasasszakszervezet titkárai.

elmondták, hogy a vasas-dolgozók az idén tovább folytatják a múlt évben megkezdett munkaversenyt, az ötéves és éves tervfeladatok sikeres teljesítéséért, vállalatokat tesznek a dolgozók a vasas-centenáriumi és a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére is.

mivel a vállalatok az eddigi gyakorlattól eltérően korábban készítették el 1977.évi tervüket - már a múlt év őszén -, s ezeket a minisztérium az év végén felülvizsgálta, a dolgozók idejében ismerték meg a főbb feladatokat, s versenyvállalásaikat is időben, konkrétan állíthatták össze. az év első napjaiban több mint 10 nagyvállalatnál tartottak munkásgyűléseket, ahol megfogalmazták a tennivalókat, s a legtöbb brigád megtette sok esetben egyénekre is lebontott felajánlását.

/folyt köv/

-21-

12.55/ny

☛ a hajnali dermesztő hidegek ellenére továbbra is teljesen jégmentes a bodrog.

1300

v

bb 36. / sajtótájékoztató...folyt/ny

ezekon a gyűléseken és az eddig lezajlott vállalati brigádvezetői tanácskozásokon a dolgozók állást foglaltak többek között a 2-3 százalékos anyag-és energiamegtakarítás, a 3-4 százalékos jobb munkaidő kihasználás, a minőségi munka javítása, az önmeőzés, és az egy szakmunkás több munkakörben akció mellett. mindezzel azt kívánják elősegíteni, hogy a kohászat 5-6 százalékkal, a gépipar 10 százalékkal, a villamosenergiaipar pedig 7 százalékkal növelje termelését ebben az évben. a kohászati üzemek például vállalták, hogy a tervezettnél 1-2 százalékkal több nyersvasat, hengerelt árut és acélt állítanak elő, ezzel is teljesebbé teszik a hazai el- látást, s növelik a tőkés exportot. egyébként március 12-én or- szágos vasas kommunista szombatot tartanak, a műszak bérét a gyermekintézmények fejlesztésére, bővítésére fordítják.

a vasasszakszervezet titkárai elmondták, hogy a vállalati munka hatékonyságát segíti majd elő a kohó-és gépipari miniszté- rium, a nehézipari minisztérium és a vasasszakszervezet közös pá- lyázata, amelyet a napokban hirdetnek meg. az idei szakszervezeti feladatok között említették, hogy rövidesen széleskörűen megvizs- gálják a szakszervezethez tartozó mintegy 70 ezer vasas-nyugdíjas életkörülményeit.

a vasasszakszervezet ez évi centenáriuma alkalmából egész évben több rendezvényt tartanak. a budavári palotában márciusban jubileumi kiállítás nyílik. konferenciát rendeznek a dolgozók bele- szólási jogainak érvényesítéséről, vagyis az üzemi demokrácia fej- lesztéséről és vetélkedőket, veterántalálkozókat szerveznek év- közben a gyárakban./mti

--

13.00/ny

-22-

13<sup>00</sup>

bb 37. vándor imre

fe bh pr

1977. január 8.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre - aki 1933-tól volt a párt tagja - 69 éves korában elhunyt. búcsúztatása január 13-án, csütörtökön délután 15.30 órakor lesz a farkas- réti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottság

partizánszövetség

/mti/

--

bb 38. hajdu gusztáv,

pá bh pr

1977. január 8.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a geofizikai mérő műszergyár volt igazgatója 75 éves korában elhunyt. ham- vasztás utáni búcsúztatása január 17-én, hétfőn délután 3 óra- kor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosenergiaipari  
dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb 39. több mint huszezer tárggyal gyarapodott a miskolci herman otto muzeum gyűjteménye

vid/ny pr

1977 január 8

több mint huszezer tárggyal gyarapodott a miskolci herman otto muzeum gyűjteménye az elmúlt évben. - tűnik ki a szombaton le- zárt leltárból. különösen gazdag a régészeti anyag: az avasi ifju- sági park építésének földmunkáinál a régészek mintegy háromezer különböző ősrégészeti tárgyat gyűjtöttek össze az egykor ott la- kott ősemberek telephelyeiről, nagyszámu lelet került elő az egyko- ri ispánsági székhelynek, abaujvárnak ásatása során is, ahol több mint ötszáz sirt tártak fel az árpád-kori templom alapfalmaradvá- nyai körül.

értékes tizezer darabból álló nimizmatikai gyűjteményhez jutott vásárlás után a muzeum. a muzeum történeti osztálya meg- kezdte a diósgyőri munkáskolóniák életmódjára vonatkozó gyűjtést, ahonnan a diósgyőri vasgyár munkáscsaládjainak tárgyi emlékeit is összegyűjtik. a muzeum birtokába került egy miskolci csizmadia mű- hely teljes berendezése, a csizmadia-és a susztermesterség jelleg- zetes szerszámaival.

a gyarapodott a muzeum képtára is, százhusz grafikai és kispasz- tikai alkotással, olajfestményekkel./mti/

13.50/ny

-23-

14<sup>00</sup>

bb 40. a wroclawi pantomim színház magyarországon

t dg/pá/ny pr

1977 január 8

pénteken a késő esti órákban magyarországi vendégszereplésre budapestre érkezett a világhírű wroclawi pantomim színház, henryk tomaszewski vezetésével. az együttes vezetője és tagjai szombaton a fészek klubban találkoztak a sajtó képviselőivel.

a wroclawi pantomim színház mintegy 20 évvel ezelőtt alakult. kezdetben a wroclawi drámai színház mellett studióként működött; két év alatt fejlődött önálló színházzá a ma 30 tagú társulat. igazgatója, művészeti vezetője, rendezője, műsorainak szerzője tomaszewski. az első műsorokban maga is fellépett. legnagyobb sikerét: gogol: a köpönyeg című művében, valamint a büchner-darab-ból írt woyzeck-adaptációban aratt. a gogol-főszerep megformálásáért első díjat nyert az 1957-es moszkvai vit-en. művészetét számos hazai és nemzetközi kitüntetés ismeri el. néhány év óta tomaszewski lengyelországban és külföldön egyaránt prózai színházakban is rendez.

a wroclawi pantomim színház a két évtized alatt bejárta Európát, sikerrel szerepelt Afrika számos országában és a tengerentúlon is. hetvenkét külföldi utjuk során 27 ország 228 városában léptek fel, s több mint 700 előadásukat félszázezer néző tekintette meg. hazájukban több mint 1700 fellépésükön 1 millió néző tapsolt. első-sorban a fiatalok érzik magukénak az együttest és a pantomim művészetet: nézőik mintegy 80 százaléka fiatal.

megalakulásuk után első külföldi utjaik egyikeként budapest is bemutatkoztak; mostani magyarországi vendégszereplésük tehát alkalmat ad az együttes 20 év alatti fejlődésének érzékeltetésére is.

a színház évente átlagban egy bemutatót tart, számos fiatal zeneszerző ír a számukra zenét. műsoraikban előszeretettel támaszkodnak irodalmi alapanyagra és előadásaikon fontos szerepet töltenek be a fényeffektusok, a színek. előadásikban tudatosan törekszenek a színházi hatásokra, a látványosságra. emlékezetes sikereik között tartják számon gilgames és faust adaptációjukat. mostani magyarországi vendégszereplésükön legújabb produkciójukat, a „fantasztikus jelenetek a twardowski mesterről szóló legendából”, című pantomim művet adják elő, amellyel hazai közönségüknek is csupán novemberben mutattak be.

/folyt köv/  
14.15/ny

-24-

1430

40. / a wroclawi.....folyt/ny

twardowski mesterről, az asztrológusról, a jósról, a bűvészről egy, a xvi. században krakkóban kiadott könyv tesz először említést. hosszabb ideig tartózkodott zsigmond ágost lengyel király udvarában; a legenda szerint leghíresebb tettét is itt hajtott végre: a király jelenlétében megidézte a tulvilágból a halott barbara királyné szellemét. a romantikusok twardowski alakját a hősiesség, az emberfeletti tudás, a hatalom glóriájával fonták körül, nemzeti hőst formáltak belőle. ez a kép maradt meg róla az irodalomban és a különböző ábrázolásokon. a hiányzó adatokat a fantázia egészítette ki.

a pantomim művet az együttes a szombat esti bemutatót követően vasárnap és hétfőn este adja elő budapesten a madách színházban. két estén, 12-én és 13-án a miskolci nemzeti színházban is bemutatkoznak a lengyel művészek.

henryk tomaszewski hétfőn délután a lengyel kulturában találkozik a szakma magyar képviselőivel./mti/

--

bb 41. kertbarátok köre alakult szekszárdon

vid bzs pr

1977. január 8.

szombaton - a hazafias népfront tolna megyei bizottságának védnökségével - megalakult a szekszárdi kertbarátok köre. a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban rendezett alakuló ülésen hegedüs Antal kertész és dr. gulyás sándor szegedi egyetemi tanár őszibarack gyógyműveléséről tartott színes diavetítéssel szemléltetett előadást. ezzel az eljárással - kisebb területen, kevesebb befektetéssel, fával és munkával - megsokszorozható az őszibaracktermés, kiváló minőségű gyümölcs terem.

az államilag védett szabadalmat a pomázi kertbarátság háza pártolónak köre terjeszti országsszerte, méltányos megvételi áron. a kör képviselője: major ákos budapesti nyugdíjas gimnáziumi tanár és a feltalálók a szerződést kötő szekszárdi kertbarátokat is részletesen beavatták a gyógyművelési eljárás titkaiba. /mti/

--

14.20/bzs

- 25 -

1445

bb 42. telnek a balatoni jégvermek

vid bzs pr

1977. január 8.

a balatonon a hidegebbre fordult időjárás hatására ismét megerősödött a jég. a partmenti torlódások néhol megkönnyítették a jégvágók munkáját, mert a még le nem fagyott jégtáblákat könnyűszerrel begyűjthették. szerte a tó partján mintegy harminc brigád dolgozik, hogy a halgazdaság és a vendéglátóipar „nyári jegét”, mielőbb vermekbe gyűjtsék. a szerda óta tapasztalható hidegebb időjárás miatt erősen meghízott a jégpáncél és „kiadósabban”, vált a jégvágók munkája. a parti sávon - ahol nem tört fel a jégtakaró - a 20 centimétert is meghaladja a jégréteg vastagsága.

ezen a télen is valószínűleg ismét megtelnek a vermek: több, mint ezer vagon jeget tárolnak nyárra a halászsákmány és az élelmiszerkészlet tárolására, valamint az italok hűtésére. /mti/

--

bb 43. hétfőn - megszólal a 2000 kilowattos kossuth adó

fe um pr

1977. január 8.

hétfőn hajnalban, műsorkezdetkor az 539 kilohertz frekvencián megszólal az új, 2000 kilowattos kossuth adó. a próbaüzem alatt a solti állomás szerelésén dolgozó szovjet szakemberek és a posta szakértői vizsgálják a beépített alkatrészek tartósságát, az adóberendezések megbízhatóságát és elvégzik az adó végleges beállítását. ha netán üzemzavar keletkezne, a lakihegyi 300 kilowattos adó néhány másodpercen belül átveszi a kossuth-műsor folyamatos sugárzását. a február 10-ig tartó próbaüzem alatt a posta az ország sok helyén végez vizsgálatokat a kossuth műsor vételi lehetőségeinek megállapítására. a vizsgálatok eredményéről a posta részletesen tájékoztatja majd a rádió hallgatóit. /mti/

--

- 26 -

14.40/um

15<sup>00</sup>

bb 44. a milánói scalában szerepel a rádióénekkar

t nn/mm um la

1977. január 8.

szombaton a délutáni órákban olaszországba utazott a magyar rádió énekkara. a 70 tagú együttest a milánói scala igazgatósága kérte fel, hogy működjön közre arnold schönberg: mózes és áron című operájának előadásán a világhírű operaházban. az énekkar már hetekkel korábban megkezdte a német nyelvű produkció betanulását, hiszen fennállásuk óta most tesznek először eleget ilyen fontos meghívásnak.

a sapszon ferenc által vezetett énekkar hat előadáson vesz részt a scalában február 5-e és 13-va között. a nagy érdeklődéssel várt bemutatót claudio abbado helyett christoph von dohmányi vezényli majd. a tervek szerint az olaszországi turnéről február 15-én érkezik haza a magyar együttes. /mti/

--

bb 45. a szerkesztőségek figyelmébe!

la/tr um la

1977. január 8.

a bb 32. számú, szombaton 22 órától felhasználható hirre /az országos anyag- és árhivatal közleménye/ az alábbi javításokat adjuk:

az anyag címe helyesen:

a zöldség- és gyümölcskonzervek, e g y e s mélyhűtött termékek és a kávé fogyasztói árának emeléséről.

x x x

az első bekezdés 5. sorától a szöveg helyesen:

...mindez szükségessé teszi az ezekből készült tartósítóipari termékek fogyasztói árának...

a második bekezdés második sorától a szöveg:

...ezen belül a gyümölcsizéké és -dzsemeké átlagosan 35, illetve 32 százalékkal, a befőtteké, a szörpöké és a natur gyümölcsleveké átlagosan...

/folyt.köv./

- 27 -

17.08/um

Nm 17.45

bb 45. /szerk.figy. ...folyt./um

a 7.bekezdés második sorától a szöveg:

...emelését. a pörkölt kávéfélék ára 26-34 százalékkal, a kávé-  
vési ritmikus /nescafé/ ára átlagosan 15 százalékkal emelkedik.  
az espresso kávé árát a felemelt kávéárakkal arányosan állá-  
pitják meg.

az áremelésekre...  
/mti/

--

bb 46. a hazafias népfront országos tanácsának meghívására

pá um la

1977. január 8.

szombaton budapestre érkezett a görög demokratikus centrum unió  
küldöttsége, ~~georgiosz~~ mavrosz elnök vezetésével. a küldöttség fo-  
gadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. molnár béla, a  
hazafias népfront országos tanácsának titkára. ott volt georges  
kalitsounakis, a görög köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 47. Lottó nyereményjegyzék

um la

1977. január 8.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az  
1. játékhatán 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyere-  
mények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 164 fogadónak volt, nyereményük egyenként  
39 155 forint.

3 találata 15 959 fogadónak volt, nyereményük egyenként 201 ft.

a 2 találatos szelvények száma 325 797, ezekre egyenként 12  
forintot fizetnek. /mti/

--

- 28 -

18.15/um

Nm 18.25

bb 48. színházi bemutatóval megkezdődtek a 700 éves ünnepek  
sopronban

vid/um la

1977. január 8.

sopron idén ünnepli várossá nyilvánításának 700. évfor-  
dulóját. az egész éven át tartó ünnepeksorozat nyitányaként  
szombaton bemutatták németh lászló: széchenyi című drámáját a  
petőfi színházban. a darabot a budapesti madách színház társu-  
lata adta elő ádám ottó rendezésében. a főbb szerepeket besse-  
nyei ferenc, gombos kati, bálint andrás és deák b. ferenc ala-  
kitotta. /mti/

--

bb 49. sikerrel mutatkozott be budapesten a wroclawi pantomim  
színház

t dg/pá um pr la

1977. január 8.

sikerrel mutatkozott be szombaton este budapesten a wrocla-  
wi pantomim színház. a madách színházban előadták a „fantasz-  
tikus jelenetek a twardowski mesterről szóló legendából”, című  
pantomim művet. írta, rendezte és koreográfiát tervezte henryk  
tomaszewski, a színház igazgatója és művészeti vezetője. /mti/

--

bb 50. budán vendégeskedik a nemzeti színház

t nm/mm um la

1977. január 8.

a budaiak régi kívánsága teljesült azzal az előadássoro-  
zattal, amelyet szombaton nyitott meg a fővárosi művelődési  
házban vendéggjátékával a nemzeti színház. régi igény ugyanis,  
hogy ennek a városrésznek is legyen színháza, hiszen a főváros  
egyik legnagyobb munkáskerületéről van szó. a szombat esti pre-  
mierén móríc zsigmond „nem élhetek muzsikaszó nélkül”, című  
kétrészes vígjátékát láthatták a nézők vadász ilona rendezé-  
sében a vendég oszter sándorral, moór mariannal, gobbi hildá-  
val, pártos erzsivel, pápai erzsivel és agárdi gáborral a főbb  
szerepekben.

/folyt.köv./  
18.33/um

- 29 -

Nm 18.45

bb 50. /budán ...folyt./um

a nemzeti színház a fővárosi művelődési házban a tervek szerint mintegy 40 előadást tart majd, anélkül azonban, hogy ezzel a felújításra váró katona józsef színház előadásait helyettesítené. éppen ezért a vendégtér rendszeresítését állandóvá kívánják tenni attól függetlenül, hogy mi lesz a kamaraszínház sorsa. a jövőben a főváros legnagyobb közművelődési intézményében a mórlicz-mű mellett sor kerül a fiatal művészek önálló bemutatkozására, művész-közönség találkozókra, és ezzel párhuzamosan a nemzeti színház baráti körének megalakítására is. a fővárosi művelődési ház csaknem 600 személyes színháztermében a mostani színházi évad végéig egyelőre heti két alkalommal, pénteken és szombaton játszanak a nemzeti színház művészei.  
/mti/

--

bb 51. időjárásjelentés

tr um la

1977. január 8.

a meteorológiai intézet jelenti január 8-án, szombaton este:

erősen változékony idő

várható időjárás vasárnap estig: az átmeneti erős felhősödés és a havazás fokozatosan átterjed az ország középső és délkeleti részére is. vasárnap néhány órára ismét felszakadozik a felhőzet, de a késő délutáni óráktól újabb havazás várható. kora délután a hőmérséklet plusz 1 - mínusz 4 fok. /mti/

--

bb 52. balettbemutató az erkel színházban

mir/fe um la

1977. január 8.

szombaton az erkel színházban bemutatták fodor Antal új művét, richard strauss don juan című szimfónikus költeményére komponált egyfelvonásos koreográfiáját. a nagysikerű bemutatón fodor Antal korábbi két sikeres koreográfiájával - bach e-dur hegedüverseny, és monteverdi átváltozások című művére komponált baletttjével - együtt felújításban került színre fodor egy korábbi alkotása, a ravel bolerojára készített egyfelvonásos tánckompozíció.

/folyt.köv./

- 30 -

18.55/um

Nm 1905

bb 52. /balettbemutató...folyt./um

a don juan és a felújított bolero diszleteit csikós attila, jelmezeit - meghívott vendégként - gombár judit tervezte. a don juan címszerepét dózsa imre érdemes művész táncolta.

a nagy sikert aratott egyfelvonásos fodor-koreográfiák - párhuzamos szereposztásban - a következő napokban további három alkalommal szerepelnek az erkel színház műsorán./mti/

--

bb 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

1977. január 8.

um la

1. a szovjet kulturcentrum januári programja
2. magyar művészek tárlata jugoszláviában
3. uttörővasutas felvétel
4. forradalmi dokumentum
5. közoktatás és közművelődés
6. kihelyezett gimnáziumi osztály tsz-ekben
7. etetik a dámszarvasokat
8. a rádió politikai adások főszerkesztőségének műsorai
9. szolnoki városközpont
10. negyven ember helyett dolgozik
11. borsodi építők
12. „fehérköpenyes”, munka a mosás
13. „lépegető”, fejtésbiztosító berendezés
14. styl ruházati vállalat /1.sz.jav./
15. éjszakai forgalomkorlátozások /2.sz.jav./
16. sikosak az utak
17. jubileumi munkásör egységgyűlések somogyban
18. halálos baleset
19. bálint józsef new yorkba utazott
20. zöldségtermesztő szakcsoport
21. népi szőlőtánc-fesztivál
22. halálos balesetek
23. exportszállítmány győrből franciaországba /3.sz.jav./
24. szabó lászló kiállítása szolnokon

/folyt.köv./  
20.28/um

- 31 -

Nm 2036

**Belföldi hírek**v a s á r n a p  
-----bb 1. baranya legszebb uttörőháza nyílik meg az idén komlón  
vid bzs la 1977. január 9.

komlón új uttörőház épül, amely ez év őszén nyitja meg kapuit a pajtások előtt. a huszonnyolc szakkör jelenleg igen mostoha körülmények között működik, ennek ellenére számos hazai és külföldi versenyen, találkozón szerepeltek sikerrel a mecseki bányászváros gyermekei. új otthonuk minden igényt kielégít majd - baranya legszebb, legkorszerűbb uttörőháza lesz. a kisz központi bizottsága jelentős anyagi támogatást nyújt a gyermekintézmény létrehozásához. a háromszintes épület teraszosan helyezkedik el a bányászváros szívében, s többek között műhelyek és játékszobák, könyvtár, klub, valamint egy nagy befogadóképességű színházterem kap helyet benne. az uttörőház része lesz komló kialakulóban levő kulturális centrumának. ennek első egységeként már elkészült az „erkel ferenc”, zeneiskola, következő egysége az uttörőház, majd később színház- és hangversenyterem, művelődési ház és mozi épül itt. /mti/

--

9.05/bzs

- 1 -

330

bb 53. /hírjegyzék....folyt./um

25. szolnoki betontermékek az orenburgi gázvezetékhez/4.sz.jav./
26. lázár györgy távirata
27. petőházi cukorgyár
28. nádaratás /5.sz.jav./
29. korszerű juhtelepek
30. beköltöztek a munkáslakásokba
31. „répaprémiu„
32. az országos anyag- és árhivatal közleménye /felhasználható 22 ó-tól/
33. moszkvai gyermekbalett vendégszereplése
34. időjárásjelentés
35. hizik a jég /7.sz.jav./
36. sajtótájékoztató a vasas szakszervezet centenáriumi programjáról
37. elhunyt vándor imre
38. elhunyt hajdu gusztáv
39. a miskolci muzeum gyarapodása
40. lengyel pantomim színház magyarországon
41. kerébarátok köre
42. telnek a balatoni jégvermek
43. kétezer kilowattos kossuth-adó
44. a milánói scalában szerepel a rádió énekkar
45. szerk.fgy.: javítások a bb 32.sz. hírre
46. a népfront görög vendégei /8.sz.jav./
47. lottó nyereményjegyzék
48. színházi bemutató sopronban
49. a wroclawi pantomim színház bemutatkozása
50. budán vendégeskedik a nemzeti színház
51. időjárásjelentés
52. balett bemutató az erkel **színházban**
53. hírjegyzék /mti/

a 6.sz. jav. az 1. sz. gyorsírára vonatkozott.

--  
- 32 -  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

20.30/um

Nm 2040